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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากกราน 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที ่1  ประจำปี ๒๕๖๘  

วันจันทร์ ที่  24  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ.  25๖๘    เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากกราน 

หมู่ที่ ๙  ตำบลปากกราน  อำเภอพระนครศรีอยุธยา  จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 
เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
ผู้เข้าประชุม 

ที่ ชื่อ นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายสมหมาย ทรัพย์มาก ประธานสภาอบต. สมหมาย  ทรัพย์มาก  
2. นายพยอม รัมมะโรจน ์ รองประธานสภาฯ พยอม  รัมมะโรจน ์  
3. นางสาวจฑุารัตน์  เต็มเปี่ยม เลขานุการสภาฯ จุฑารัตน์  เต็มเปี่ยม  
4. นางกนกรัตน ์ สุขสมพืช ส.อบต.ม.1 กนกรัตน์  สุขสมพืช  
5. นายวบิูลย ์ ใหม่อ่อง ส.อบต.ม.3 วิบูลย์  ใหม่อ่อง  
6. นายปรีชา มะหะหมัด ส.อบต.ม.4 ปรีชา มะหะหมัด  
7. นายยอด จรเสถียร ส.อบต.ม.๕ ยอด  จรเสถียร  
8. นายอานันท ์ ศรีสว่าง ส.อบต.ม.6 อานันท์  ศรีสวา่ง  
9. นางสาวพชัร ี เอ่ียมโฉม ส.อบต.ม.7 พัชรี  เอ่ียมโฉม  

10. นางสาวอุทัยวรรณ ขันธวิทย ์ ส.อบต.ม.9 อุทัยวรรณ  ขันธวิทย ์  
11. นายพนัพิมล สุภีแดน ส.อบต.ม.10 พันพิมล  สุภีแดน  
12. นายวชิาต ิ จำนงค์หาญ ส.อบต.ม.11 วิชาติ  จำนงค์หาญ  
13. นายสมชาต ิ มานเสถียร ส.อบต.ม.12 สมชาติ  มานเสถียร  
14. นางนาร ี วงศ์สิงห์ ส.อบต.ม.13 นารี  วงศ์สงิห์  
15. นางวิจติรา ขันธลักษณ ์ ส.อบต. ม.14 วิจิตรา  ขันธลักษณ ์  

มาประชุม    14 คน     
ไม่มาประชุม   -  คน     

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที่ ชื่อ นามสกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายพงษ์ธร เขมภาคิน นายก อบต. พงษ์ธร  เขมภาคิน  
2. นายอัมพร ไทยประยูร รองนายก อบต. อัมพร  ไทยประยูร  
3. นายศุภวุฒิ   อาจหนองหว้า เลขานุการนายก อบต. ศุภวุฒิ  อาจหนองหว้า  
4. นายสุพจน์ ศรีสวย หัวหน้าสำนักปลัด สุพจน์  ศรีสวย  
5. นางสาวณฐนน จิรันธนากุล ผู้อำนวยการกองคลัง ณฐนน จิรันธนากลุ  
6. นายสมชาย โตสม ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ สมชาย  โตสม  
7. นายธีรศานติ ์ ธรรมโชต ิ วิศวกรโยธา ธีรศานติ์ ธรรมโชต ิ  
8. นายณัฐพล รักษพันธุ ์ นักพัฒนาชุมชน ณัฐพล  รักษพันธุ ์  
9. นางกัญจาลักษณ์   คุ้มกลาง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน กัญจาลักษณ์ คุ้มกลาง  
10. นางสาววิภาดา ผิวเกลีย้ง จพง.ธุรการ วิภาดา  ผิวเกลี้ยง  
11. นายกมล สุขสมเนตร จพง.ป้องกันฯ กมล  สุขสมเนตร  
12. นางสาวบุศรา มาบุญคง ผช.จพง.พช. บุศรา  มาบุญคง  
13. นางสาวธารารตัน ์ มูลคำ ผช.จพง.สธ. ธารารัตน์ มูลคำ  
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เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
เรื่อง  ก่อนเข้าวาระการประชุม     
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก   - เมื่อถึงเวลานัดหมาย  ประธานสภาอบต. ได้กล่าวเรียนเชิญ สมาชิกสภาองค์การ 
ประธานฯ  บริหารส่วนตำบลปากกรานทุกท่านเข้าประจำที่นั่งที่ซึ่งจัดไว้ ตรวจนับองค์ประชุมแล้ว  

ปรากฏว่ามีสมาชิกสภา อบต. ได้ลงชื่อเข้าประชุม จำนวน 14 ท่าน ถือว่าครบ 
องค์ประชุม ขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากกราน  ตามวาระ
ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1            เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก    ๑.๑ ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากกราน เรื่อง เรียกประชุมสภา 
ประธานฯ  องค์การบริหารส่วนตำบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่  ๑ ประจำปี ๒๕๖๘ 
  ประธานฯ ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
 ปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ 1 ประจำปี  256๘  ตามมติที่ประชุมสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที ่ ๑ ประจำปี  2567        
เมื่อวันที่ 15  กุมภาพันธ์  2567 กำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี 256๘ 
สมัยที่ ๑ ระหว่างวันที่ 1๔ กุมภาพันธ์ 256๘ ถึงวันที่  2๘  กุมภาพันธ์  256๘   

ที่ประชุม  -  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก           2.1  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาอบต.ปากกราน สมัยวิสามัญ  สมัยที่  ๑  
ประธานฯ           ครั้งที่ 1 ประจำปี  256๘ เมื่อวันที่ 2๗  มกราคม  256๘ ขอให้ท่านสมาชิก ฯ ทุก

ท่านได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภา อบต.ปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ 
ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ ๒๗ มกราคม 256๘ หากสมาชิกท่านใดมีความประสงค์ที ่จะ 
ขอแก้ไขข้อความในรายงานการประชุมฉบับนี้  ขอเชิญได้ครับ 

  -  ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดขอแก้ไขรายงานการประชุมฉบับดังกล่าว 
  -  ขณะนี้มีสมาชิกสภาอบต.อยู่ในที่ประชุมจำนวน 1๔ คน ครับ 
  -  ผมขอมติดังนี้ครับ 
  1) สมาชิกสภา อบต.ท่านใด เห็นว่า ควรรับรองรายงานการประชุมสภา อบต. 

ปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที ่ 1  ประจำปี 2568  เมื่อวันที่  ๒๗  
มกราคม  256๘  ขอให้ยกมือขึ้นครับปรากฏมีผู้ยกมือจำนวน 1๔ คน จากสมาชิก
สภา อบต.ในที่ประชุมจำนวน 1๔ คน 

มติที่ประชุม           -  มีมติด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ ให้การรับรองรายงานการประชุมสภา อบต. 
ปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที่  ๑  คร ั ้งท ี ่  1 ประจำปี 2568  เม ื ่อว ันที่               
๒๗  มกราคม  256๘  

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่อง  กระทู้ถาม 

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก        -  ไม่มี 
ประธานฯ          
ที่ประชุม           -  รับทราบ  

/ระเบียบวาระ... 



3 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก        -  ไม่มี 
ประธานฯ          
ที่ประชุม           -  รับทราบ  

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก  ๕.1  เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕๖8  และวันเริ่มสมัย 
ประธานฯ  ประชุมสามัญประจำปีถัดไป ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ 
นางสาวจุฑารัตน์  เต็มเปี่ยม   เรียน ประธานสภา ฯ สมาชิกสภา ทุกท่าน ดิฉันขอชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายดังนี้ 
เลขานุการสภาฯ  - พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗  
  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๕๓ 
  มาตรา ๕๓ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภา

องค์การบริหารส่วนตำบลจะกำหนด แต่ต้องไม่เกินสี่สมัยวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนด 

     สมัยประชุมสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสิบห้าวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไป
อีกต้องได้รับอนุญาตจากนายอำเภอ 

  -  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
  พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ ๒๑ , ข้อ ๑๑ 
  ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น 
  ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
  ประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี 
  ถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ 
  ละปี โดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
     เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่น ทำเป็นประกาศของสภา 
  ท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในเปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
     ในกรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้ หรือไม่ได้กำหนดวันเริ่ม 
  ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้ หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลง

สมัยประชุมสามัญประจำปี หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีที่กำหนดไว้แล้ว  
  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืน หรือในสมัย 
  ประชุมวิสามัญก็ได้ 
    ข้อ ๑๑ ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมเก่ียวกับการประชุมสมัย 
  สามัญ ดังนี้ 
     (๓) สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
  กำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่ม 
  เมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม 
  สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน 
     การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วย 
  องคก์รปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด 

/นายสมหมาย... 
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นายสมหมาย  ทรัพย์มาก       ขอขอบคุณเลขานุการสภาฯ ทีไ่ด้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ครับ 
ประธานฯ                         ขอเชิญท่านสมาชิกได้ปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ 

ประจำปี ๒๕๖8 จะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด 
แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน  ขอเชิญครับ 

นายอานันท์   ศรีสว่าง    เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาที่เคารพ กระผม นายอานันท์ ศรีสว่าง  สมาชิกสภาฯ 
สมาชิก ฯ หมู่ที่ ๖    หมู่ที่ ๖ ขอเสนอให้กำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี ๒๕๖8  ดังนี้ครับ 
   สมัยประชุมสมัยสามัญประจำปี  ๒๕๖8  กำหนด ๔ สมัย ดังนี้ครับ 
    สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑4 - ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ 
    สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑๕ - ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๘ 
    สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑๕ - ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๘ 
   สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑๕ - ๒๙ ธันวาคม ๒๕๖๘ 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก    ขอผู้รับรอง  ๒ คน ครับ 
ประธานฯ                       ผู้รับรองคนที่ ๑  นายวิชาติ จำนงค์หาญ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๑ 
   ผู้รับรองคนที่ ๒  นายสมชาติ มานเสถียร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๒ 
   มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ   
  - ปรากฏว่าไม่มี  
                                  -  ขณะนี้มีสมาชิกสภาอบต.อยู่ในที่ประชุมจำนวน 14 ท่านครับ 
   -  ผมขอมติดังนี้ครับ 
  ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่านใด เห็นควรกำหนดสมัยประชุมสมัย

สามัญประจำปี ๒๕๖8  ตามที่เสนอขอให้ยกมือขึ้นครับ ปรากฏว่ามีผู้ยกมือ  จำนวน 
14 คน จากสมาชิกสภาฯในที่ประชุม จำนวน 14  คน 

มติที่ประชุม  -  ม ีมต ิด ้วยคะแนนเส ียงเป ็นเอกฉ ันท ์   ให ้กำหนดสม ัยประช ุมสม ัยสามัญ 
ประจำปี ๒๕๖8  ดังนี้ 

    สมัยประชุมสมัยสามัญประจำปี  ๒๕๖8  กำหนด ๔ สมัย ดังนี้ 
    สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑4 - ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕๖8 
    สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑๕ - ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖8 
    สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑๕ - ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖8 
   สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑๕ - ๒๙ ธันวาคม ๒๕๖8 
  
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก      การกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปขอเชิญครับ 
ประธานฯ                        เชิญท่านสมาชิกได้ปรึกษาในที่ประชุมเก่ียวกับการกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม 
 สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน  
 

 
/นายสมชาติ.... 
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นายสมชาติ มานเสถียร    เรียนประธานสภาและสมาชิกสภาที่เคารพกระผม นายสมชาติ มานเสถียร สมาชิกสภาฯ 
สมาชิก ฯ หมู่ที่ 12    หมู่ที่ 12  ขอเสนอให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของ    

ปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน ดังนี้ 
  สมัยสามัญ สมัยที่ ๑  มีกำหนด  ๑๕  วัน เริ่มต้นวันที่ ๑4 -  ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕๖9 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก    ขอผู้รับรอง  ๒ คน ครับ 
ประธานฯ                       ผู้รับรองคนที่ ๑  นายวิชาติ จำนงค์หาญ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๑ 
   ผู้รับรองคนที่ ๒  นางสาวอุทัยวรรณ  ขันธวิทย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 
   มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ   
  - ปรากฏว่าไม่มี  
                                  -  ขณะนี้มีสมาชิกสภาอบต.อยู่ในที่ประชุมจำนวน 14 ท่านครับ 
   -  ผมขอมติดังนี้ครับ 
  ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่านใด เห็นควรกำหนดวันเริ่มประชุมสมัย

ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน ตามที่เสนอขอให้ยกมือ
ขึ้นครับ ปรากฏว่ามีผู้ยกมือ จำนวน 14 คน จากสมาชิกสภาฯในที่ประชุม  จำนวน   
14  คน 

มติที่ประชุม  -  มีมติด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  ให้กำหนดวันเริ ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน ดังนี้  สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี 
2569 มีกำหนด 1๕ วัน เริ่มต้นวันที่ 14 - ๒8 กุมภาพันธ์ ๒๕๖9 

ระเบียบวาระที่  6       เรื่องอ่ืน ๆ  

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก  ๖.1 ข้อราชการของส่วนราชการในพ้ืนที่ 
ประธานฯ     -  ไม่มี 

ที่ประชุม     -  รับทราบ 

นายสมหมาย  ทรัพย์มาก  ๖.๒ รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา อบต. ประจำปี ๒๕๖7 
ประธานฯ     ขอเชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชี้แจงต่อที่ประชุมสภาฯ ครับ 

นางกัญจาลักษณ์ คุ้มกลาง  เรียน ประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน สำหรับการรายงานผลการติดตามและ 
นักวิเคราะห์ฯ  ประเมินผลแผนพัฒนา อบต.ประจำปี 2567 ขอให้สมาชิกทุกท่านดูได้จากเอกสาร

ที่ได้แจกให้ไปนะคะ ดิฉันขอสรุปรายงานติดตามเฉพาะส่วนที่สำคัญ ดังนี้ค่ะ 
๑) ยุทธศาสตร์ด้านโครงสร้างพื้นฐาน มีโครงการในแผนจำนวน 51 โครงการ 

ดำเนินการได้ 25 โครงการ 
๒) ยุทธศาสตร์ด้านการส่งเสริมและการพัฒนาคุณภาพชีวิต มีโครงการในแผน

จำนวน 28 โครงการ ดำเนินการได้ 28 โครงการ 
๓) ยุทธศาสตร์ด้านการจัดระเบียบชุมชน/สังคมและการรักษาความสงบเรียบร้อย 

มีโครงการในแผนจำนวน 9 โครงการ ดำเนินการได้ 5 โครงการ 
๔) ยุทธศาสตร์ด้านการบริหารจัดการและการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและ

สิ่งแวดล้อม มีโครงการในแผนจำนวน 6 โครงการ ดำเนินการได้ 4 โครงการ 
 

/๕) ยุทธศาสตร์... 






